
У име Оца и Сина и Светога Духа. 

Данас браћо и сестре у недељу пред славно рођење Христово, пред 
Божић, света Црква молитвено се сећа и прославља оне угоднике 
Божије који су живели науком Христовом пре него што се Христос 
родио на земљи. То су Старозаветни Пророци, људи Божији 
надахнути Духом светим, који су памтили обећање дато још Адаму 
у Рају, да ће доћи Спаситељ света.  

И они, ти Праоци које данас славимо и Оце, зато се и зове недеља 
светих Отаца. Они су живели по закону Божијем који им је био дат 
преко Мојсија и осталих Пророка и Светитеља. Они су испунили 
Јеванђеље Христово пре него што је оно било написано, они су 
веровали у Господа Христа пре него што се био родио, јер су се 
надали Његовом доласку, очекивали, чинили добра дела, живели по 
Његовој науци пре него што се Он појавио на земљи, тако да се они 
називају Хришћанима пре Христа. Они су били не само за себе 
Боговидци, него су били и Учитељи и Пророци своме народу 
Јеврејскоме, опомињући га на заповести Божије на обећања Божија, 
подсећали га стално да не би скренули са правога пута, којим треба 
да иду да би били достојни да дочекају будућег Спаситеља света.  

Ето такве Светитеље и преподобног нашег Оца Наума Охридског и 
друге које данас славимо, света Црква прославља у недељу пред 
Божић. И тиме показује нама шта? Показује да и ми имамо пред 
собом сјајне примере, које треба, можемо и морамо да се угледамо 
да би смо били достојни имена Хришћанског које носимо од светога 
Крштења на себи, и да би смо се и ми угледајући се на њихов живот 
достојно припремили да дочекамо Богомладенца Христа, да 
дочекамо Спаситеља света Месију.  

У ову данашњу недељу чита се свето Јеванђеље браћо и сестре где се 
помињу сви они који су у родослову Господа Христа по телу, који су 
предходили Његовом доласку, од Аврама преко Давида, до Јосифа и 
свете Дјеве Марије из које се родио Господ Христос. Још на 



Благовести када је света Дјева примила вест од Архангела Гаврила, 
да ће родити Сина Божијега и речено јој је: „И надени му име Исус“. 
А Исус значи Спаситељ! У том једном имену, у тој једној речи 
садржан је сав програм доласка Господа на земљу и Његове мисије 
овде на земљи. Ради чега је Он дошао у овај свет, ради чега је постао 
човек Син Божији, ради чега је оставио Очев престо и сишао нама 
грешнима на земљу? Да би био Спаситељ рода људскога. Спаситељ 
или Исус то је једно име.  

И још данас се каже, када се јавио Анђео Јосифу који је био збуњен 
видећи свету Дјеву да је бременита, јавио му се Анђео и објаснио 
му: „Не бој се узети Марију жену своју, јер оно што се зачело у Њој 
од Духа је светога и назваће се Син Божији. И даћете му име 
Емануил“, што другим речима значи: „С нама је Бог“. То је та 
радосна вест браћо и сестре, коју данашње свето Јеванђеље 
објављује целоме свету, и објављује нама који смо се сабрали у овом 
Божијем храму, да дочекамо, да припремимо себе, молитвом, 
постом и осталим светим врлинама, да би смо за неки дан могли да 
дочекамо и примимо у своје душе у своја срца Спаситеља света, да 
би и са нама био Емануил, да би и са нама био Бог.  

Човек је, сви људи су на земљи грешни и обремењени разним 
бригама, разним страстима, разним гресима, јер каже се у једној 
молитви Црквеној да нема човека да живи а да не греши, те је 
свима људима потребан Спаситељ, свима је потребан Исус и Њега 
су у Старом завету са надом на долазак очекивали, прижељкивали, 
а и примали обећање да ће Он доћи, али нису се удостојили и да га 
дочекају. Мало је оних који су били у то време када се Господ родио, 
који су га очекивали. То су они који су кренули за Њим, који су га 
препознали. Свети Јован Претеча, Његови први ученици, апостоли, 
пре свих света Богомајка која га је и родила. А после Господа 
Христа, ето прилике свима нама да нема више потребе да се надамо 
Његовом доласку, као што неки јеретици и данас говоре и очекују 
неког Месију свога, него ми верујемо у Онога који је дошао, који се 



родио у Витлејемској пећини, који је постао човек, узео тело људско 
на себе, целога човека, да би га спасао од греха, смрти и ђавола.  

Ето браћо и сестре, ми смо се припремали за овај свети Празник већ 
шест недеља постом и молитвом, а сада је тај дан дошао, пред нама 
је, већ назиремо зору тога дана, како почиње да руди на истоку, 
тако дочекујемо исток са висине, очекујемо извор свакога добра 
Господа Исуса Христа. Нека би Господ дао снаге свима нама и 
целом нашем народу и целом роду људскоме, да достојно 
припремимо себе, да примимо Богомладенца Христа, да га имамо у 
себи, и Он да има нас са собом, да би нас примо Он и у Царство 
Небеско и даровао нам живот вечни, ради кога је и дошао овде на 
земљу, да људе спаси од греха, смрти и ђавола и да им дарује живот 
вечни. Јер само Господ је тај који може да нам помогне, да нас 
избави, да душу нашу сачува и очисти од прљавштине греховне, и 
да је учини достојном да наследи Царство Небеско и живот вечни. 
Са том надом браћо и сестре припремамо се да дочекамо свето 
рођење Христово, да га достојно прославимо и да живот свој 
проведемо овде на земљи вршећи Његове свете заповести, живећи 
по Његовом светом Јеванђељу, угледати се на наше свете примере 
Праоце из Старога завета, али и Оце, свете Оце из Новога завета који 
су Богу служили, Богу угодили, које је Бог прославио, међу којима је 
и преподобни Отац Јустин коме је овај манастир овде посвећен.  

Данас браћо и сестре поред овог светог и великог празника и 
догађаја, ми смо доживели још једну радост, један наш брат и 
сабрат отац Варнава, удостојио се да буде одликован највишим 
чином у монаштву, да буде архимандрит Цркве Божије овога 
манастира. Зато он ће сада вама поделити иконице, које је 
припремио за благослов да понесете кућама својим, а отац Жељко 
ће вам поделити нафору. Нека је срећан и Богом благословен овај 
празник и овај дан и да нас Господ прими у Царство своје Небеско, 
да тамо и ми са свима светима славимо Оца и Сина и Светога Духа, 
кроза све векове и сву вечност. Амин.  


